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DVE VPRASANJI

1, Cigareta, iz katere smo pravkar
posrkali dim, se kadi na obeh straneh.
Iz tleCega krajisc¢a se vije modrikast
dim, dim na drugi strani pa je bel.
Kako razloZimo to razliko v barvi?

Odgovor: Razlika v barvi nastane zara-
di sipanja svetlobe. Delei dima, ki se
dvigajo tz tlefega kraji3da, so namred
manj8i od tistih iz ustnega. Ustni del
eigarete je vlaZen in vlaga se konden-
zira na deleih dima. Tako nastanejo
kapljice vode, ki so vedje od delcev
dima, svetloba, ki jo eipajo, je bela.
Manjdi delei s tlede strani modneje
sipajo svetlobo z manj¥o valovno dol-
Zino. Dim je zmato modre barve. (Gled
fe PRESEK I/1.)

2. Na Skripcu, ki je vrtljiv brez
trenja, visi vrv z zanemarljivo maso.
Na vrvi je obeSeno zrcalo, na drugi
strani pa se v isti viSini drZi za
vrv opica, ki se opazuje v zrcalu. Vrv,
opica in zrcalo mirujejo. Ali se lahko
opica premakne glede na svojo sliko v
zrcalu, ¢e zac¢ne plezati navzgor ali
navzdol?

Odgovor: Ne, opica se ne more premakni-
ti glede na svojo sliko. Njena slika
potuje z njo gor in dol, dokler se ne
bo arcalo pri padeu na tla razbilo.
Vrv je lahko v ravnovesju le, de je
masa opice enaka masi zrcala. V tem
primeru in v primeru, &de je Skripec
vrtljiv brez trenja, pa brez zunanjih
8il, samo z notranjimi silami v sis-
temu, ki ga sestavljajo zrecalo, opi-
eca, vrv tn kripee, ni mogode dosedi
premika opice glede na zrcalo.
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